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Réaménagement de la rue Monseigneur-Plessis 
Démarche de participation publique 
____________________________________________________________________________ 

Activité de participation publique 

Questionnaire  

Période 
Du 20 juin au 21 juillet 2022 
Lieu  
En ligne 
Activité réalisée à la demande du : 
Conseil municipal 
____________________________________________________________________________ 

 
Participation  
 
Personnes-ressource  
 

• Mme Véronique Samson, conseillère en planification du transport, Service du 
transport et de la mobilité intelligente 

• Mme Alexandra Mauger, conseillère en consultations publiques, Service de 
l’interaction citoyenne  

 
Nombre de participants  
 

• 399 participants 
• 1300 invitations distribuées en porte-à-porte et 50 invitations ciblées par courriel 

(commerçants, institutions locales, organismes communautaires et conseil de 
quartier) 

 
Faits saillants 
 

• 81 % des répondants en accord avec le retrait de stationnement aux 
intersections 

• 61 % des répondants en accord avec le retrait de stationnement d'un côté 
• 45 % en total désaccord avec une suppression des deux côtés de stationnement 
• 30,4 % des répondants aimeraient utiliser le lien cyclable en hiver s'il était 

aménagé 
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• 48,4 % des répondants considèrent que leur sentiment de sécurité diminue 
durant la saison hivernale 

• Plusieurs commentaires reçus pour l'amélioration de la sécurité de la piste 
cyclable et pour l'amélioration de l'accessibilité universelle 

• Plusieurs commentaires sur les enjeux de visibilité et sur le stationnement 
 
 Résultats 
 
Voir annexe ci-jointe. 
____________________________________________________________________________ 

Prochaines étapes 
Transmettre ce rapport au conseil municipal  
____________________________________________________________________________ 

Réalisation du rapport  
Date 
Le 1er septembre 2022 
Rédigé par  
Mme Alexandra Mauger, conseillère en consultations publiques, Service de l’interaction 
citoyenne 



Réaménagement de la rue Monseigneur-Plessis

1 / 22

53% 210

52% 206

49% 197

21% 84

18% 72

6% 24

2% 6

0% 0

Q1
Pour quelle(s) raison(s) circulez-vous sur la rue Monseigneur-Plessis?
(cochez toutes les utilisations qui s’appliquent)

Réponses obtenues : 399
 Question(s) ignorée(s) : 0

Nombre total de participants: 399  

53%53%​​53%

52%52%​​52%

49%49%​​49%

21%21%​​21%

18%18%​​18%

6%6%​​6%

2%2%​​2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Destination
finale

Vélo, course,
marche

Destination
locale

Transit

Se rendre
école, travail

Autre
(veuillez...

Ne fréquente
pas la rue

Aucun de ces
éléments

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Destination finale

Vélo, course, marche

Destination locale

Transit

Se rendre école, travail

Autre (veuillez préciser)

Ne fréquente pas la rue

Aucun de ces éléments
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Q2
Si votre destination finale se trouve sur la rue Monseigneur-Plessis,
quelle est cette destination finale ?(cochez toutes les utilisations qui

s’appliquent)
Réponses obtenues : 399
 Question(s) ignorée(s) : 0

46%46%​​46%

33%33%​​33%

28%28%​​28%

16%16%​​16%

14%14%​​14%

9%9%​​9%

6%6%​​6%

5%5%​​5%

5%5%​​5%

3%3%​​3%

2%2%​​2%

1%1%​​1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Habite

Magasiner

Parc linéaire
de la rivièr...

Activité
sportive ou ...

Je n'ai pas de
destination...

Aucun de ces
éléments

Rendre visite
à un proche

Autre
(veuillez...

Travaille

Obtenir des
services...

Reconduire un
proche

Étudie
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46% 182

33% 131

28% 113

16% 62

14% 57

9% 34

6% 22

5% 19

5% 18

3% 12

2% 8

1% 2

Nombre total de participants: 399  

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Habite

Magasiner

Parc linéaire de la rivière Saint-Charles

Activité sportive ou de loisir

Je n'ai pas de destination finale sur la rue Monseigneur-Plessis

Aucun de ces éléments

Rendre visite à un proche

Autre (veuillez préciser)

Travaille

Obtenir des services (IRPDQ, par exemple)

Reconduire un proche

Étudie
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72% 286

52% 208

51% 203

13% 50

9% 34

5% 20

2% 7

2% 6

Q3
Parmi les choix suivants, qu’est-ce qui représente le mieux vos
habitudes de déplacement sur la rue à l'étude? (plusieurs choix de réponse

possibles)
Réponses obtenues : 399
 Question(s) ignorée(s) : 0

Nombre total de participants: 399  

72%72%​​72%

52%52%​​52%

51%51%​​51%

13%13%​​13%

9%9%​​9%

5%5%​​5%

2%2%​​2%

2%2%​​2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Marche

Vélo

Circule en
véhicule

Stationne un
véhicule

Poussette, un
fauteuil...

Autre
(veuillez...

Aucun de ces
éléments

Enfants
marchent seu...

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Marche

Vélo

Circule en véhicule

Stationne un véhicule

Poussette, un fauteuil roulant etc.

Autre (veuillez préciser)

Aucun de ces éléments

Enfants marchent seuls école



Réaménagement de la rue Monseigneur-Plessis

5 / 22

  6   2,412   376

Q4
Comment qualifiez-vous votre sentiment de sécurité à pied sur la rue
Monseigneur-Plessis, en utilisant une échelle de 1 à 10 (1 = PAS DU

TOUT SÉCURITAIRE et 10 = TOUT À FAIT SÉCURITAIRE)?
Réponses obtenues : 376
 Question(s) ignorée(s) : 23

Nombre total de participants: 376

66​​6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

CHOIX DE RÉPONSES MOYENNE NOMBRE TOTAL RÉPONSES
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  6   1,953   343

Q5
Comment qualifiez-vous votre sentiment de sécurité à vélo sur la rue
Monseigneur-Plessis, en utilisant une échelle de 1 à 10 (1 = PAS DU

TOUT SÉCURITAIRE et 10 = TOUT À FAIT SÉCURITAIRE)?
Réponses obtenues : 343
 Question(s) ignorée(s) : 56

Nombre total de participants: 343

66​​6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

CHOIX DE RÉPONSES MOYENNE NOMBRE TOTAL RÉPONSES
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  8   2,898   366

Q6
Comment qualifiez-vous votre sentiment de sécurité en auto sur la rue
Monseigneur-Plessis, en utilisant une échelle de 1 à 10 (1 = PAS DU

TOUT SÉCURITAIRE et 10 = TOUT À FAIT SÉCURITAIRE)?
Réponses obtenues : 366
 Question(s) ignorée(s) : 33

Nombre total de participants: 366

88​​8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

CHOIX DE RÉPONSES MOYENNE NOMBRE TOTAL RÉPONSES
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48.4% 187

4.1% 16

34.7% 134

12.7% 49

Q7
Est-ce que votre sentiment de sécurité varie sur la rue Monseigneur-
Plessis durant la période hivernale?

Réponses obtenues : 386
 Question(s) ignorée(s) : 13

TOTAL 386

Oui, il diminue Oui, il diminue 48.4% (187)48.4% (187)​​Oui, il diminue 48.4% (187)

Oui, il augmente Oui, il augmente 4.1% (16)4.1% (16)​​Oui, il augmente 4.1% (16)

Non, il ne varieNon, il ne varie  paspas  34.7% (134)34.7% (134)​​Non, il ne varie pas 34.7% (134)

Je ne sais pas Je ne sais pas 12.7% (49)12.7% (49)​​Je ne sais pas 12.7% (49)

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Oui, il diminue

Oui, il augmente

Non, il ne varie pas

Je ne sais pas
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30.4% 115

48.4% 183

21.2% 80

Q8
Selon les améliorations pouvant être déployées sur la rue
Monseigneur-Plessis, seriez-vous intéressé à utiliser le lien cyclable à vélo

durant la saison hivernale ?
Réponses obtenues : 378
 Question(s) ignorée(s) : 21

TOTAL 378

Oui Oui 30.4% (115)30.4% (115)​​Oui 30.4% (115)

Non Non 48.4% (183)48.4% (183)​​Non 48.4% (183)

Je ne sais pas /Je ne sais pas /  nene
​​s'applique pass'applique pas  21.2%21.2%
​​(80)(80)

​​Je ne sais pas / ne
​s'applique pas 21.2%
​(80)

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Oui

Non

Je ne sais pas / ne s'applique pas
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81% 306

65% 245

45% 169

38% 142

29% 110

1% 3

0% 0

Q9
À la suite de différentes consultations qui ont eu lieu dans le secteur, la
Ville sait que les besoins sont grands sur la rue Monseigneur-Plessis. Des

choix sont à faire. La Ville souhaite obtenir l’avis des citoyens afin de
l’aider à mieux orienter le réaménagement de la rue Monseigneur-Plessis.
Parmi les interventions suivantes, lesquelles(s) sont les plus importante(s)

pour vous ? (3 choix maximum)
Réponses obtenues : 378
 Question(s) ignorée(s) : 21

Nombre total de participants: 378  

81%81%​​81%

65%65%​​65%

45%45%​​45%

38%38%​​38%

29%29%​​29%

1%1%​​1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bonifier le
verdissement...

Bonifier
l’espace pou...

Bonifier
l’espace pou...

Ajouter du
mobilier urb...

Maintenir
l’offre...

Je ne sais pas

d

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Bonifier le verdissement (arbre, arbuste, plante)

Bonifier l’espace pour les piétons, notamment pour les personnes à mobilité réduite

Bonifier l’espace pour les vélos

Ajouter du mobilier urbain (banc, poubelle, supports à vélo, etc.)

Maintenir l’offre actuelle de stationnement

Je ne sais pas

d
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Q10
La Ville est contrainte dans ses possibilités d’aménagement à cause
de l’espace disponible sur la rue Monseigneur-Plessis. Pour atteindre les

priorités demandées à la question précédente, elle devra poser des
actions. Elle souhaite connaître l’acceptabilité des citoyens par rapport à
ces actions afin de proposer des scénarios d’aménagement acceptables.
Dans quelle mesure êtes-vous en accord avec les actions suivantes afin

de permettre d’atteindre vos priorités d’aménagement présentées à la
question précédente ?

Réponses obtenues : 378
 Question(s) ignorée(s) : 21

16%
61

6%
22

15%
56

18%
67

45%
166

 
372

 
3.69

43%
161

18%
68

10%
36

13%
49

16%
61

 
375

 
2.42

58%
219

23%
86

9%
35

2%
7

8%
30

 
377

 
1.79

0%
0

0%
0

0%
0

0%
0

0%
0

 
0

 
0.00

44​​4

22​​2

22​​2

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Retrait de
stationnemen...

Retrait de
stationnemen...

Retrait de
stationnemen...

Je ne sais
pas, je...

  TOUT À
FAIT
D'ACCORD

PLUTÔT
ACCORD

NEUTRE PLUTÔT EN
DÉSACCORD

TOUT À FAIT
EN
DÉSACCORD

TOTAL MOYENNE
PONDÉRÉE

Retrait de stationnement des
deux côtés de la rue (en
désaccord, neutre, en accord)

Retrait de stationnement d’un
seul côté de la rue (en
désaccord, neutre, en accord)

Retrait de stationnement aux
intersections pour permettre
l’aménagement de zones de
verdissement (arbre, arbuste,
plante) (en désaccord, neutre, en
accord)

Je ne sais pas, je n’utilise pas ce
tronçon
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Q11
Avez vous d'autres commentaires sur le réaménagement de la rue
Monseigneur-Plessis?

Réponses obtenues : 167
 Question(s) ignorée(s) : 232
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0% 1

2% 8

18% 66

14% 52

14% 53

20% 76

24% 89

8% 30

1% 2

Q12
Quel âge avez-vous?
Réponses obtenues : 377
 Question(s) ignorée(s) : 22

TOTAL 377

0%0%​​0%

2%2%​​2%

18%18%​​18%

14%14%​​14%

14%14%​​14%

20%20%​​20%

24%24%​​24%

8%8%​​8%

1%1%​​1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Moins de 18 ans

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans ou plus

Je préfère ne
pas répondre

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Moins de 18 ans

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 44 ans

De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans

De 65 à 74 ans

75 ans ou plus

Je préfère ne pas répondre
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46.2% 174

51.7% 195

2.1% 8

Q13
À quel genre vous identifiez-vous le plus? (Note : Les personnes
transgenres, transsexuelles et intersexuées doivent indiquer le sexe

auquel elles s'identifient le plus).
Réponses obtenues : 377
 Question(s) ignorée(s) : 22

TOTAL 377

Féminin Féminin 46.2% (174)46.2% (174)​​Féminin 46.2% (174)

Masculin Masculin 51.7% (195)51.7% (195)​​Masculin 51.7% (195)

Je préfère ne pasJe préfère ne pas  répondrerépondre  2.1% (8)2.1% (8)​​Je préfère ne pas répondre 2.1% (8)

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Féminin

Masculin

Je préfère ne pas répondre
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1% 3

1% 3

1% 2

24% 90

71% 266

3% 12

0% 1

0% 0

Q14
Dans quel arrondissement de la ville de Québec résidez-vous
présentement ?

Réponses obtenues : 377
 Question(s) ignorée(s) : 22

TOTAL 377

Beauport  Beauport  1% (3)1% (3)​​Beauport  1% (3)

Charlesbourg Charlesbourg 1% (3)1% (3)​​Charlesbourg 1% (3)

LaLa  Haute-Saint-CharlesHaute-Saint-Charles  1% (2)1% (2)​​La Haute-Saint-Charles 1% (2)

La Cité–Limoilou La Cité–Limoilou 24% (90)24% (90)​​La Cité–Limoilou 24% (90)

Les Rivières Les Rivières 71% (266)71% (266)​​Les Rivières 71% (266)

Sainte-Foy–Sillery–Sainte-Foy–Sillery–  Cap-Cap-
​​RougeRouge  3% (12)3% (12)
​​Sainte-Foy–Sillery– Cap-
​Rouge 3% (12)

À l'extérieur deÀ l'extérieur de  la Villela Ville
​​de Québecde Québec  0% (1)0% (1)
​​À l'extérieur de la Ville
​de Québec 0% (1)

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Beauport 

Charlesbourg

La Haute-Saint-Charles

La Cité–Limoilou

Les Rivières

Sainte-Foy–Sillery–Cap-Rouge

À l'extérieur de la Ville de Québec

Autre (veuillez préciser)
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42% 158

31% 118

8% 30

6% 24

4% 16

4% 14

3% 12

1% 3

0% 1

Q15
Où se trouve votre lieu de résidence?
Réponses obtenues : 376
 Question(s) ignorée(s) : 23

TOTAL 376

42%42%​​42%

31%31%​​31%

8%8%​​8%

6%6%​​6%

4%4%​​4%

4%4%​​4%

3%3%​​3%

1%1%​​1%

0%0%​​0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sur la rue
Monseigneur-...

Dans le
secteur...

Ailleurs dans
l'arrondisse...

Dans les
quartiers...

Ailleurs dans
la ville de...

Ailleurs dans
le quartier ...

Ailleurs dans
l’arrondisse...

Je préfère ne
pas répondre

À l’extérieur
de la ville ...

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Sur la rue Monseigneur-Plessis

Dans le secteur Bourdages 

Ailleurs dans l'arrondissement de La Cité -Limoilou

Dans les quartiers Saint-Roch ou Saint-Sauveur

Ailleurs dans la ville de Québec

Ailleurs dans le quartier de Vanier

Ailleurs dans l’arrondissement des Rivières

Je préfère ne pas répondre

À l’extérieur de la ville de Québec



Réaménagement de la rue Monseigneur-Plessis

17 / 22

Q16
Quel mode de transport utilisez-vous principalement pour vos
déplacements ? (En liste déroulante - choix mai à octobre) (En liste

déroulante- choix
Réponses obtenues : 332
 Question(s) ignorée(s) : 67

Mai à octobre

22%
74

7%
23

4%
12

23%
78

19%
63

23%
78

1%
4

 
332

Mai à octobre

1%1%​​1%23%23%​​23%19%19%​​19%23%23%​​23%4%4%​​4%7%7%​​7%22%22%​​22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Véhicule m… Covoiturag… Transport e… Vélo ou vél…

Marche J’utilise plu… Autre

Principal
moyen de...

Novembre à avril

1%1%​​1%21%21%​​21%15%15%​​15%3%3%​​3%11%11%​​11%12%12%​​12%37%37%​​37%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Véhicule m… Covoiturag… Transport e… Vélo ou vél…

Marche J’utilise plu… Autre

Principal
moyen de...

  VÉHICULE
MOTORISÉ
- SEUL
ADULTE À
BORD

COVOITURAGE
- AU MINIMUM
DEUX ADULTES
À BORD

TRANSPORT
EN
COMMUN

VÉLO OU
VÉLO À
ASSISTANCE
ÉLECTRIQUE

MARCHE J’UTILISE
PLUSIEURS
MODES DE
TRANSPORT
DE FAÇON
RÉGULIÈRE

AUTRE TOTAL

Principal
moyen
de
transport
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Novembre à avril

37%
122

12%
41

11%
37

3%
10

15%
49

21%
71

1%
2

 
332

  VÉHICULE
MOTORISÉ
- SEUL
ADULTE À
BORD

COVOITURAGE
- AU MINIMUM
DEUX ADULTES
À BORD

TRANSPORT
EN
COMMUN

VÉLO OU
VÉLO À
ASSISTANCE
ÉLECTRIQUE

MARCHE J’UTILISE
PLUSIEURS
MODES DE
TRANSPORT
DE FAÇON
RÉGULIÈRE

AUTRE TOTAL

Principal
moyen
de
transport
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13.3% 44

66.9% 222

16.0% 53

3.9% 13

0.0% 0

Q17
Combien de véhicule(s) à moteur (automobile, camion léger,
motocyclette, etc.) votre ménage possède-t-il ?

Réponses obtenues : 332
 Question(s) ignorée(s) : 67

TOTAL 332

Aucun Aucun 13.3% (44)13.3% (44)​​Aucun 13.3% (44)

1 1 66.9% (222)66.9% (222)​​1 66.9% (222)

2 2 16.0% (53)16.0% (53)​​2 16.0% (53)

3 3 3.9% (13)3.9% (13)​​3 3.9% (13)

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Aucun

1

2

3

4 ou plus
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22.9% 76

54.2% 180

17.5% 58

5.4% 18

Q18
À combien de cases de stationnement hors rue votre ménage a-t-il
accès ?

Réponses obtenues : 332
 Question(s) ignorée(s) : 67

TOTAL 332

Aucune Aucune 22.9% (76)22.9% (76)​​Aucune 22.9% (76)

1 1 54.2% (180)54.2% (180)​​1 54.2% (180)

2 2 17.5% (58)17.5% (58)​​2 17.5% (58)

3 ou plus 3 ou plus 5.4% (18)5.4% (18)​​3 ou plus 5.4% (18)

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Aucune

1

2

3 ou plus
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9.9% 33

89.8% 298

0.3% 1

Q19
Est-ce que vous ou un autre membre de votre ménage est abonné à
un service d’autopartage

Réponses obtenues : 332
 Question(s) ignorée(s) : 67

TOTAL 332

Oui Oui 9.9% (33)9.9% (33)​​Oui 9.9% (33)

Non Non 89.8% (298)89.8% (298)​​Non 89.8% (298)

Je ne sais pas /jeJe ne sais pas /je  préfèrepréfère
​​ne pasne pas  répondrerépondre  0.3%0.3%
​​(1)(1)

​​Je ne sais pas /je préfère
​ne pas répondre 0.3%
​(1)

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Oui

Non

Je ne sais pas /je préfère ne pas répondre
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5.4% 18

94.6% 314

0.0% 0

Q20
Utilisez-vous des aides à la mobilité, non-motorisées ou motorisées
(AMM) (triporteur, quadriporteur,fauteuil roulant motorisé) ?

Réponses obtenues : 332
 Question(s) ignorée(s) : 67

TOTAL 332

Oui Oui 5.4% (18)5.4% (18)​​Oui 5.4% (18)

Non Non 94.6% (314)94.6% (314)​​Non 94.6% (314)

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Oui

Non

Je préfère ne pas répondre
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